

爱周刊“情感倾诉”热线:13675161789

欢迎讲述你的爱情,我们以本报公布为准。  
们用心记录发生在这座城市 QQ:1301100812、844303700  
里的动人故事。倾诉联系方 QQ群:153956485、64027100



主持人:梅剑飞,80后,未婚  
微博:http://weibo.com/meijianfei  
摩羯座。文科出身。2011年出版有《人生若只如初见》《都市情感“质”》等作品集。

城市故事

欢迎参与微博互动,请登录新浪、腾讯、都市圈网微博频道,关注“现代快报爱周刊”

# 爱情和电影一起散场



漫画 张冰洁

## 成恋人未必能天长地久

今年3月,家人给我安排一场相亲,介绍人对男方赞不绝口,言外之意是万不能错过。

我态度消极,爸妈看在眼里,用商量的语气请求我认真对待。和之前逼我和前男友分手时的强硬,反差明显。“行,你们别说了。”我索性豁出去了,“如果看他顺眼,立刻出家门离开这个家。”

然后我和阳生见面了。他很健谈,聊天就像给我讲笑话,逗得我笑个不停。我们自来熟。他说:“其实我跟你一样,是被逼出来相亲的,我们真可怜,都不能为自己而活。”

阳生一表人材,个人条件不错,家资殷实。我问他为什么找不到女朋友。他说:“缘分未到。”这时候,我用玩笑的口气再次问他:“那我是不是你的缘分?”

忽然而至的沉默让我一阵尴尬。我抓过手机,假装看短信。

阳生说:“你长得还不错。我可以适当考虑。”“这种事可别勉强哦。”我不知该说什么,脸颊发烫。

阳生从口袋里掏出香烟,问我是否介意他抽烟。我摇摇头。他旁若无人地吞云吐雾,做思考状,最后,他面带微笑地说:“行,我们处处看,闲着也是闲着。这样,也省得家里人每天在耳边唠叨。成恋人未必能天长地久,做朋友或许能一生一世。”

我算是明白阳生的意思了,无所谓,就当交个朋友也没什么不好。

## 总感觉与眼前的一切格格不入

阳生三天两头约我出来吃饭,我们越来越熟,两个月处下来,俨然成为无话不谈的好朋友。

爸妈天真地以为我们在如火如荼地发展着,我懒得解释。

有一天,闲着没事的阳生带着同样百无聊赖的我去江宁看他的新房。

踏进他新房的门槛,我闻到一股花香。阳生说这个房子半年前就装修好了,由于室内气味浓烈,一直开着窗子透气。他说昨天来过一趟,略做清理,并买了一些花放在家里。

他说:“我觉得现在的甲醛含量应该没多少了,所以才敢请你来做客。你是这个新房的第一个客人。”我四处参观,阳生跟在一旁像导游似的有说有笑。

三个房间参观完毕,我们坐在客厅的沙发上。阳生的情绪渐渐低落。下午的阳光倾洒在干干净净的阳台上。空调呼呼地吹出冷气。浅黄色的墙纸散发出燥热的光芒。天太热了。阳生很突然地说:“装修得还不错吧?我前女友是做家装设计的,这是她的作品。可惜她没

能成为这里的女主人。”

我很吃惊,缓了口气说:“她人呢?”阳生说:“不谈这个了。你坐一会,我出去买点东西。”

我重新打量房子的吊顶、墙壁、角落,总感觉与眼前的一切格格不入。

时间不长,阳生拎着几个方便袋上来了,有西瓜、葡萄等水果,以及一些零食。

## 无法抵挡他的甜言蜜语和肆无忌惮

阳生在我吃西瓜的间隙又出门一趟,这一次,他空手而归(后来我才明白他买什么去了)。

吃了西瓜和零食。我有些头痛。等到阳生回来,我赶紧催他带我离开,难道甲醛导致我有反应了?他说没事,等会就走。

夜幕四起,窗外亮起了万家灯火。我站在阳台上享受着晚风的吹拂,过了一会,头不疼了,很舒畅。

阳生一会站在我左侧说话,一会站在我右侧哼着歌。

不知不觉间,他站在我身后,双臂环绕着我的腰,贴着我的耳朵说:“别喊,敢喊出声我抱着你跳下去。”我确实差点喊出声,阳生这么一说,不但不敢喊,更不敢动。

我一动不动,甚至略带哆嗦。阳生温情地说:“你今天很漂亮,我见到你的第一眼就喜欢上你了。”我说:“别胡说八道了,咱们是好朋友。”他说:“我是认真的,想不想成为这个家的女主人?”我说:“不想……是你前女友装修的房子。”他说:“你不喜欢?没事,砸掉重新装修。”我说:“别……”

阳生霸道地把我抱起来,他说:“敢不做这个家的女主人,我把你扔楼下去。”我吓得紧闭双眼。他抱着我回到客厅,笑哈哈地说:“傻瓜,怎么舍得呢,要跳楼也是我去跳。”

我无法抵挡阳生嘴上的甜言蜜语和手上的肆无忌惮。他说会对我负责,说对我的爱到了不能自拔的地步,说明天带我见他父母,说这辈子认定我了,说安静点别害怕……

## “有没有考虑过今年或者明年结婚”

阳生的父母夸我是个好丫头。我的爸妈对阳生满怀好感。

我们互相见了对方的家人,两个人的感情因为得到长辈的支持而发展得如鱼得水。

在我的心底深处,有着说不清的恐慌,总而言之,不踏实。我十分清醒,也无比困惑,阳生为什么要采取那样的形式和我正式走进恋爱程序。不管怎么说,他拥有了我的第一次,喜形于色之余也彻底占据了我的心。

倾诉人:笑笑,24岁

时间:10月19日

地点:户部街天之都盗梦空间咖啡厅

记录:爱周刊记者 梅剑飞

为保护当事人隐私已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名请勿对号入座

人物:笑笑 阳生

关键词:分手

主题:临近订婚关头,男友突然说分手,说不爱我了,“我必须果断地做出这个艰难的决定。你换位思考,我要是想骗你,干脆就跟你结婚了。正因为我很坦诚,所以实话实说,希望你能懂得什么叫良苦用心。”

今年9月,阳生的妈妈找我聊天,问我不想结婚,“你们有没有考虑过今年或者明年结婚?”我理解阿姨的意思,阳生眼下再过年就30岁了。我很有分寸地说:“那得看他怎么想。”

阳生是怎么想的呢?我很好奇。他却对结婚这个词避而不谈。我主动问他,他反而用怪异的眼神打量我:“你只是1988年生的嘛!年龄不大啊,我都不急,你急什么。”我哑口无言。

中秋节晚上,我们吵了一架。事到如今,我严重怀疑这是阳生蓄意预谋的吵架。

吵得我很不耐烦,想,干脆分手得了。几乎是在我有这个冲动的念头的同一时间,阳生说:“你简直不可理喻,我们分手得了。”

## “原以为会爱上你,可我无能为力”

阳生异常坚决地要和我分手。

国庆长假最后一天,我们在新街口看了场电影。因为电影兑换券即将过期阳生说不能浪费所以带我来了,走出电影院,他说:“我们的关系和这场电影一样,散场了。”

我没吭声。他说:“我可以和你结婚,可你得不到我的心,这种婚姻会幸福吗?”

新街人流如织。我呆滞地望着来来往往的陌生人。他一脸严肃,似有万语千言,“我们本不该开始的是一场没有感情、听从父母旨意的恋爱。我原以为会爱上你,可试了又试,无能为力。”

我傻乎乎地说:“那你为什么脱我衣服?”阳生说:“那一天、那一刻我的确对你是有感情的。”

这叫什么话,我听不懂他在说什么,焦躁地喊叫:“你是个骗子,你骗我!”他说:“我没有骗你,必须果断地做出艰难的决定。你换位思考,我要是想骗你,干脆就跟你结婚了。正因为我很坦诚,所以实话实说,希望你能懂得什么叫良苦用心。”

阳生说他从小到大的梦想就是找个美女老婆,生个漂亮女儿,我不算是大美女,尽管长得丑,但不是他的梦中情人类型,“曾经想过努力去接受你,后来我失败了。”“要不我给你介绍一个美女吧。”尽管天气不冷,我却打着寒战。他说:“不要美女了,爱情嘛,不过如此。我想好好静一静。”

我被伤得赤裸裸。站在新街口的十字路口茫然无措,车水马龙声淹没了我的思绪。阳生唠唠叨叨地说着对不起。

★记者手记:分手仅仅是因为“不爱”,这给女主角造成了巨大的创伤,她开始怀疑爱情。而不爱了分手本身是好事,所以更应庆幸没有过多地损失寻找爱的大好时光。

上期互动

## 给移情别恋找理由

《爱的有效期有多长》故事梗概:我忽然间感觉到,S比雨馨更适合我。不是因为比我小三岁,况且她没有雨馨漂亮。我对雨馨的举动渐渐鄙夷,她的“扮嫩”往轻了说是矫揉造作,说重一些无疑是心理疾病。

网友飘:

爱情里一旦出现对比,就容易变味了。男主角如果真的爱雨馨,就该用正确的方式去引导她。对她负责一点。见异思迁的不是好男人。

网友谁也不是谁的谁:

好吧,如果是我,我也喜欢S,原因很简单,善解人意啊。

网友忧郁天使:

这个男人只是为自己的移情别恋找借口罢了。

网友Witch:

她的善解人意只是跟你是朋友而非情侣的情况下。好好斟酌一下吧,别过于自作多情了。

网友tp:

不喜欢了就告诉人家,男主角还说女主角做作,这男的也一个德性,说白了不爱了就是不爱了,人会变的,她就是这样,你接受不了就不要说人家心理有问题,你接受不了人家而移情算什么?是不是也是心理有问题?给移情别恋找理由罢了。

■专家发言

南京晓然心理咨询中心吴晓:

雨馨“扮嫩”是错吗?这是她的心理需求,因为没有安全感。随着时间的流逝,男主角对这种关系模式开始不能接受了,但,理性和情感以矛盾的情形呈现在他面前,他对于分手所要承担的内疚似乎又难以面对。

## 都有自己的小算盘

《别对我撒谎》故事梗概:2012年国庆假日,陪了我三天的如双,另外陪H去了黄山。若不是我利用微博按图索骥查出H,压根想不到如双说是回南通老家其实是在撒谎。H的微博出卖了她。

网友琪琪:

这个女人真的很大胆,只是不知道她目前还存在的婚姻里的老公会怎么想。

网友童话:

这个女的有家庭,还没有离掉,你竟然也相信。你说你相信爱情,我们都笑了。

网友骑士:

也不能怪女主角,她对现有的婚姻不满意,同时她需要选择谁才是她真正合适的人,男主角不能谴责她,她本身没有错,错只能错在你自己没有长一双慧眼。总之各人有各人的小算盘,没有谁对谁错。

■专家发言

南京晓然心理咨询中心李婷:

如双说“离过婚的男人才懂得珍惜”,似乎在表达现任丈夫并没有好好珍惜自己,因为打算要离婚了,所以出轨的行为也有了合理的理由。如双与H的关系维持了两年多,在还没有分手的情况下,又与杰伦发展了另一段恋情,似乎这就是如双处理关系的一种固定模式,即无法在完全结束前一段关系后再开始另一段关系。

欢迎发表观点,更多内容请关注爱周刊官方微博